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UWAGA 

Ankieta miała postać wywiadów bezpośrednich i została przeprowadzona przez „TNS opinion” 

w 28 państwach UE wśród 27 331 obywateli, którzy ukończyli 18 lat
1
. Kryteria korygowania 

próby w tej ankiecie powyborczej to płeć, wiek, region zamieszkania, a także informacje o 

udziale w wyborach europejskich i oddanych głosach. 

                                                 
1
 W Austrii – którzy ukończyli 16 lat. Jednak w całym niniejszym wprowadzeniu umownie będziemy mówić 

o młodych ludziach w wieku 18–24 lat. 
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WPROWADZENIE 

 

Analiza wyników w rozbiciu na płeć, wiek oraz kategorię zawodową Europejczyków 

pokazuje pewną liczbę tendencji.  

 

Tak jak w ankiecie powyborczej przeprowadzonej po wyborach europejskich w 2009 

r., różnice w zależności od płci są niewielkie. Ogólnie mężczyźni wykazywali większą 

niż kobiety aktywność w związku z kampanią wyborczą, a tym samym liczniej głosowali w 

wyborach europejskich.  

 

Bardziej zauważalne są różnice zależne od wieku. Najmłodsi Europejczycy (18–24 lat) 

przejawiają bardziej pozytywne nastawienie do Unii Europejskiej niż najstarsi (55+), mimo 

że zdecydowanie mniej licznie uczestniczyli w wyborach.  

 

Wreszcie, istnieje poważny rozłam między kategoriami zawodowymi. Z jednej strony – 

pracownicy szczebla kierowniczego i osoby samozatrudnione wykazały większą aktywność 

w związku z wyborami europejskimi i pokładają w Unii Europejskiej większe zaufanie. Z 

drugiej strony – wśród bezrobotnych, pracowników fizycznych i osób prowadzących dom 

odnotowano najwyższą absencję. 

 

Tabele i wykresy zamieszczone pod niniejszym wprowadzeniem ilustrują – w odniesieniu 

do poszczególnych pytań – ogólne wyniki w skali Unii Europejskiej. W poniższym tekście 

starano się przede wszystkim położyć nacisk na główne kategorie 

społeczno-demograficzne.  

 

Analiza szczegółowa:  

 

 Udział w wyborach europejskich w maju 2014 r. charakteryzuje się różnicami 

w zależności od płci, wieku i kategorii zawodowej respondentów.  

 

- W wyborach uczestniczyło więcej mężczyzn niż kobiet (odpowiednio 45% 

i 41%). Od 2009 r. różnica ta wzrosła z 2 do 4 punktów procentowych.  

 

- Najaktywniejszą grupą pozostają osoby najstarsze. Wśród osób, które 

ukończyły 55 lat, w wyborach europejskich głosowało 51%, natomiast wśród 

osób w wieku 18–24 lat – tylko 28%. W porównaniu z 2009 r. wynik ten 

pozostaje dość stabilny. 

 

- Najliczniej w głosowaniu uczestniczyli pracownicy szczebla kierowniczego 

(53%), osoby samozatrudnione (52%) i emeryci (50%). Wyprzedzają oni 

znacznie osoby prowadzące dom (37%), studentów (37%), pracowników 

fizycznych (35%) i osoby bezrobotne (31%). Należy jednak odnotować, że 

zwiększył się udział pracowników fizycznych i studentów (+3), zaś znacząco 

zmniejszył się udział osób prowadzących dom (-5).  
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 Co do momentu podjęcia decyzji o głosowaniu – istnieją wyraźne różnice między 

grupami wiekowymi i kategoriami zawodowymi. Praktycznie nie występują 

natomiast różnice zależne od płci: 
 

- Osoby młode częściej podejmowały decyzję w dniu wyborów lub kilka dni 

wcześniej (28%, podczas gdy wśród osób, które ukończyły 55 lat, odsetek ten 

wynosi 11%). 

 

- Wśród kategorii zawodowych decyzję w tygodniu poprzedzającym wybory 

najczęściej podejmowali studenci (27%) i pracownicy szczebla kierowniczego 

(25%).  

 

- Ponad połowa osób, które ukończyły 55 lat (57%), emerytów (57%) i osób 

prowadzących dom (54%) podjęła decyzję, że będzie głosować tak samo jak 

zawsze, decyzja ta zapadła zatem na długo przed rozpoczęciem kampanii 

wyborczej.  

 

 Najczęściej podawane powody głosowania to obowiązek obywatelski oraz zwyczaj 

głosowania w każdych wyborach.  

 

- Kobiety częściej wymieniają zwyczaj głosowania w każdych wyborach (44%, 

podczas gdy wśród mężczyzn odsetek ten wynosi 38%) oraz obowiązek 

obywatelski (43%, podczas gdy wśród mężczyzn odsetek ten wynosi 39%).  

 

- Najstarsi respondenci zdecydowanie najczęściej podają zwyczaj głosowania w 

każdych wyborach (46%, podczas gdy wśród osób w wieku 18–24 lat odsetek 

ten wynosi 26%). Częściej wspominają oni również o obowiązku obywatelskim 

(42%, podczas gdy w pozostałych kategoriach wiekowych odsetek ten wynosi 

39–40% ).  

 

- Pracownicy szczebla kierowniczego najliczniej deklarują, że głosowali, aby 

wyrazić poparcie dla Unii Europejskiej (22%).  

 

- Pracownicy szczebla kierowniczego, studenci i bezrobotni najliczniej uważają, 

że „mogą coś zmienić, głosując w wyborach do Parlamentu Europejskiego” 

(15%). 

 

 Główne kwestie uznawane za istotne przez wszystkie badane kategorie to kwestie 

gospodarcze i społeczne – bezrobocie i wzrost gospodarczy. 
 

- Bezrobocie jest częściej wymieniane przez kobiety (47%, podczas gdy wśród 

mężczyzn odsetek ten wynosi 42%), osoby w wieku 18–24 lat i osoby w wieku 

25–39 lat (odpowiednio 56% i 50%), osoby bezrobotne (65%), osoby 

prowadzące dom (59%), pracowników fizycznych (54%), studentów (48%) 

i pracowników umysłowych (47%). Znaczenie przypisywane kwestii bezrobocia 

istotnie zwiększyło się w porównaniu z 2009 r. we wszystkich badanych 

kategoriach, a szczególnie wśród osób prowadzących dom (59%, +17) i osób 

najmłodszych (56%, +15). 

 

- Mężczyźni częściej niż kobiety wymieniają wzrost gospodarczy (odpowiednio 

42% i 39%).  
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- Wzrost gospodarczy jest najistotniejszym zagadnieniem dla osób 

samozatrudnionych (51%) i pracowników szczebla kierowniczego (44%).  

 

- Co do imigracji – trzeciej kwestii uznawanej za istotną w skali europejskiej 

(23%) – różnice między płciami i grupami wiekowymi są niewielkie. Nieco 

bardziej dają zauważyć się rozbieżności między kategoriami zawodowymi. 

Znaczenie przypisywane tej kwestii rośnie jednak we wszystkich kategoriach – 

z wyjątkiem osób prowadzących dom (17%, -2) – a szczególnie wśród 

pracowników szczebla kierowniczego (22%, + 12 punktów procentowych).  

 

 

 Wiek i kategoria zawodowa to zmienne dyskryminacyjne w przypadku analizy 

momentu podjęcia decyzji o rezygnacji z głosowania w wyborach europejskich. 

 

- Osoby młode częściej mówią, że nie głosują nigdy (31%, podczas gdy wśród 

osób, które ukończyły 55 lat, odsetek ten wynosi 19%). Od 2009 r. różnica ta 

zmniejszyła się jednak z 17 do 12 punktów procentowych.  

 

- Natomiast najstarsi respondenci częściej podejmowali decyzję o wyborach na 

kilka tygodni lub miesięcy przed wyborami (40%, podczas gdy wśród osób 

w wieku 18–24 lat odsetek ten wynosi 19%). Należy zauważyć niewielką 

różnicę między grupami wiekowymi pod względem „absencji pod wpływem 

impulsu”, tj. rezygnacji z udziału wyborach na kilka dni przed wyborami lub w 

dniu wyborów (32–35%). 

 

- Wśród kategorii zawodowych, tak jak w 2009 r., pracownicy szczebla 

kierowniczego (42%) najliczniej rezygnowali z udziału w wyborach na kilka dni 

przed wyborami lub w dniu wyborów.  

 

 Głównym powodem absencji we wszystkich kategoriach jest „ogólnie brak zaufania 

do polityki”; wyjątek stanowią osoby najmłodsze i osoby prowadzące dom 

(odpowiednio 21% i 23% jako powód podaje brak zainteresowania polityką) 

oraz studenci (19% w danej chwili było zbyt zajętych). Osoby bezrobotne i osoby 

samozatrudnione najliczniej wymieniają brak zaufania do polityki (30% w obu 

grupach). 

 

 Bezrobotni, wraz z emerytami, najczęściej też uważają, że „głos nie ma żadnego 

znaczenia / głos niczego nie zmienia” (odpowiednio 18% i 17%). 

 

  Większość obywateli z wszystkich badanych kategorii pozytywnie ocenia 

„członkostwo w Unii Europejskiej”.  
 

- Szczególnie dotyczy to mężczyzn (54%), osób samozatrudnionych (54%), 

pracowników umysłowych (55%), osób młodych (57%), a zwłaszcza 

pracowników szczebla kierowniczego (66%) i studentów (64%). 

 

 „Zaufanie do instytucji UE” dominuje jedynie wśród studentów (55%, podczas gdy 

brak zaufania deklaruje 39%), pracowników szczebla kierowniczego (odpowiednio 

52% i 44%) oraz osób w wieku 18–24lat (odpowiednio 48% i 45%).  

 

‐ Zaufanie maleje jednak we wszystkich kategoriach, a szczególnie wśród 

studentów (-13 punktów procentowych) i osób samozatrudnionych 
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(-11 punktów procentowych). W 2009 r. tylko wśród bezrobotnych większość 

nie deklarowała zaufania do instytucji UE. 

 

 We wszystkich kategoriach silne pozostaje „poczucie bycia związanym z Europą”. 
Jest ono szczególnie wysokie wśród pracowników szczebla kierowniczego (75%) 

i studentów (73%).  

 

‐ W poszczególnych kategoriach poczucie bycia związanym z Europą pozostaje 

stosunkowo stabilne w porównaniu z 2009 r.; najsilniejszy jego spadek notuje 

się wśród pracowników szczebla kierowniczego (75%, -4), mężczyzn (63%, -4) 

i osób prowadzących dom (54%, -4). 

 

 Poza pracownikami szczebla kierowniczego i studentami większość ankietowanych z 

poszczególnych kategorii deklaruje, że „Parlament Europejski nie bierze należycie 

pod uwagę problemów obywateli Europy”.  

 

‐ Opinia ta jest szczególnie wyraźna wśród bezrobotnych (62%), osób 

prowadzących dom (59%) i najstarszych respondentów (56%).  

 

‐ Ponownie – różnice w zależności od płci są niewielkie. 

  

‐ Należy zauważyć, że w porównaniu z 2009 r. poczucie to znacznie nasiliło się 

we wszystkich badanych kategoriach społeczno-demograficznych, 

a w szczególności wśród osób prowadzących dom (59%, +20) i osób 

samozatrudnionych (54%, +16). Najniższy wzrost, odnotowany wśród osób 

najmłodszych, mimo wszystko wynosi 10 punktów procentowych (49%). 

 

 We wszystkich badanych kategoriach większość ankietowanych czuje się 

obywatelami europejskimi. Zauważono następujące zjawiska: 

 

- Różnice w zależności od płci są niewielkie (63% mężczyzn i 62% kobiet). 

 

- Poczucie bycia Europejczykiem kształtuje się odwrotnie proporcjonalnie do 

wieku (70% osób w wieku 18-24 lat i 59% osób, które ukończyły 55 lat). 

 

- Studenci (75%) i pracownicy szczebla kierowniczego (74%) to kategorie 

zawodowe, wśród których poczucie bycia obywatelem europejskim jest 

najsilniejsze.  

 

- Odnotowuje się jednak spadek w porównaniu z 2009 r., w szczególności wśród 

osób samozatrudnionych (65%, -5), pracowników umysłowych (64%, -4), 

pracowników szczebla kierowniczego (74%, -3) i mężczyzn (63%, -3). 

 

 Większość obywateli ze wszystkich kategorii dysponowała informacjami 

niezbędnymi do wzięcia udziału w głosowaniu.  
 

- Częściej było tak w przypadku mężczyzn (61%) niż kobiet (54%). 

 

- Najstarsi obywatele częściej uważali się za posiadających niezbędne informacje, 

aby dokonać wyboru, niż obywatele najmłodsi (60% osób, które ukończyły 

40 lat, i 50% osób w wieku 18–24 lat). Liczniej wzięli też udział w głosowaniu. 
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- Najlepiej poinformowane kategorie zawodowe to pracownicy szczebla 

kierowniczego (68%) i osoby samozatrudnione (64%). 

 

- Odsetek osób uznających się za dobrze poinformowane zwiększył się we 

wszystkich kategoriach w porównaniu z 2009 r. Jest to szczególnie dostrzegalne 

wśród osób bezrobotnych (51%, +8). 

 

 Większość osób ze wszystkich badanych kategorii społeczno-demograficznych 

przypomina sobie, iż zetknęła się z kampanią zachęcającą obywateli do pójścia na 

głosowanie w wyborach do Parlamentu Europejskiego. Różnice w zależności od płci i 

wieku są nieznaczne.  

  

 Wśród kategorii zawodowych, podobnie jak w 2009 r., kampania wyborcza 

w największym stopniu docierała do pracowników szczebla kierowniczego 

(74%). 
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I. PARTICIPATION 
 

1.1. Participation 

 

 

Changes of turnout in the European elections (%EU) 
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FOCUS ON AGE GROUPS 
 
 

1. European Union results 
 
 

Profile of voters 
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2. National results 
 

Profile of voters 

 
Base: all respondents 
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FOCUS ON GENDER 
 
 

1. European Union results 
 
 

Profile of voters 

 
Base: all respondents 
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2. National results 
 

Profile of voters 
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FOCUS ON OCCUPATIONAL GROUPS 
 

1. European Union results 
 

Profile of voters 

 
Base: all respondents 
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2. National results 

 
Profile of voters 
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II. THE VOTE 
 
 

2.1. The decisive moment to go and vote 

 

a) European average 

 

 

Base: respondents who voted 
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Base: respondents who voted 
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FOCUS ON AGE GROUPS 
 
 

1. European Union results 
 

QP3a When did you decide to vote for the political party or candidate you voted for  
in the recent European Parliament elections? 

 
Base: respondents who voted 
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2. National results 
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Base: respondents who voted 
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Base: respondents who voted 
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FOCUS ON GENDER 
 
 

1. European Union results 
 

QP3a When did you decide to vote for the political party or candidate you voted for  
in the recent European Parliament elections? 
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2. National results 
 

 
Base: respondents who voted 
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Base: respondents who voted 
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FOCUS ON OCCUPATIONAL GROUPS 
 

1. European Union results 
 

QP3a When did you decide to vote for the political party or candidate you voted for  
in the recent European Parliament elections? 
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2. National results 
 

 
Base: respondents who voted 
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Base: respondents who voted 
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Base: respondents who voted 
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2.2. The reasons for voting 

 

a) European average 

 
Base: respondents who voted 
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FOCUS ON AGE GROUPS 
 
 

1. European Union results 
 

QP4a What are the main reasons why you decided to vote in the recent European elections? 
(MAX. 3 ANSWERS) 
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2. National results 
 

 
Base: respondents who voted 
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2.3. What is at stake in the vote 
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QP5T What are the issues which made you vote in the recent European elections?  
Firstly? Any others? (MULTIPLE ANSWERS POSSIBLE) 
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III. ABSTENTION 

 
3.1. The decisive moment for abstaining 

 

 
Base: respondents who did not vote 
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Base: respondents who did not vote 
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3.2. The reasons for abstention 

 
a) European average 

 

 
Base: respondents who did not vote 
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QP4b What are the main reasons why you did NOT vote  
in the recent European Parliament elections? (MAX. 3 ANSWERS)  
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IV. ATTITUDES TOWARDS EUROPE 

 
4.1. Membership in the EU: a good or a bad thing? 

 

 

 
Base: all respondents 
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QP7 Generally speaking, do you think that (OUR COUNTRY)'s membership of the EU is...? 
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4.2. Attachment to Europe 

 

 
Base: all respondents 
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1. European Union results 
 
 

QP6.6 For each of the following statements, please tell me to what extent  
it corresponds or not to your attitude or opinion. 

You feel attached to Europe 
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FOCUS ON GENDER 
 
 

1. European Union results 
 
 

QP6.6 For each of the following statements, please tell me to what extent  
it corresponds or not to your attitude or opinion. 
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4.3. The feeling of being a European citizen 

 

 
Base: all respondents 
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QP6.3 For each of the following statements, please tell me to what extent  
it corresponds or not to your attitude or opinion. 

You feel you are a citizen of the EU 
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it corresponds or not to your attitude or opinion. 
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4.4. Trust in the EU institutions 

 

 
Base: all respondents 
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1. European Union results 
 
 

QP6.2 For each of the following statements, please tell me to what extent  
it corresponds or not to your attitude or opinion. 

You trust the institutions of the EU 
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QP6.2 For each of the following statements, please tell me to what extent  
it corresponds or not to your attitude or opinion. 
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QP6.2 For each of the following statements, please tell me to what extent  

it corresponds or not to your attitude or opinion. 
You trust the institutions of the EU 
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 The consideration of European citizens’ concerns by the European Parliament 

 

 
Base: all respondents 
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QP6.4 For each of the following statements, please tell me to what extent  
it corresponds or not to your attitude or opinion. 

The European Parliament takes into consideration the concerns of European citizens 
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1. European Union results 
 
QP6.4 For each of the following statements, please tell me to what extent  

it corresponds or not to your attitude or opinion. 
The European Parliament takes into consideration the concerns of European citizens 
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it corresponds or not to your attitude or opinion. 

The European Parliament takes into consideration the concerns of European citizens 
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V.  EXPOSURE TO A CAMPAIGN  

 
5.1. Level of information before Election Day 

 

 

 
Base: all respondents 
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QP6.1 For each of the following statements, please tell me to what extent  
it corresponds or not to your attitude or opinion. 

You had all the necessary information in order to choose  
who to vote for in the recent European elections 
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2. National results 
 

 
Base: all respondents 

T
H

E
 E

L
E
C
T
O

R
A
L
 C

A
M

P
A
IG

N
                                                             

 
 

A
g
e
 g

ro
u
p
s
 



 113 

FOCUS ON GENDER 
 
 

1. European Union results 
 
 

QP6.1 For each of the following statements, please tell me to what extent  
it corresponds or not to your attitude or opinion. 

You had all the necessary information in order to choose  
who to vote for in the recent European elections 

 
Base: all respondents 
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2. National results 
 

 
Base: all respondents 
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FOCUS ON OCCUPATIONAL GROUPS 
 

1. European Union results 
 

QP6.1 For each of the following statements, please tell me to what extent  
it corresponds or not to your attitude or opinion. 

You had all the necessary information in order to choose  
who to vote for in the recent European elections 

 
Base: all respondents 
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2. National results 
 

  
Base: all respondents 
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Base: all respondents 
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5.2.  Recollection of a campaign encouraging people to vote 

 

 
Base: all respondents 
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FOCUS ON AGE GROUPS 
 
 

1. European Union results 
 
 

QP8 Personally, do you remember having seen on TV, in the Internet or on posters, read in newspapers 
or heard on the radio a campaign encouraging people to vote in the European elections? 

 
Base: all respondents 
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2. National results 
 

 
Base: all respondents 
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FOCUS ON GENDER 
 
 

1. European Union results 
 
 

QP8 Personally, do you remember having seen on TV, in the Internet or on posters, read in newspapers 
or heard on the radio a campaign encouraging people to vote in the European elections? 

 
Base: all respondents 
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2. National results 
 

 
Base: all respondents 
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FOCUS ON OCCUPATIONAL GROUPS 
 

1. European Union results 
 

QP8 Personally, do you remember having seen on TV, in the Internet or on posters, read in newspapers 
or heard on the radio a campaign encouraging people to vote in the European elections? 

 
Base: all respondents 

O
c
c
u
p
a
ti
o
n
a
l 
g
ro

u
p
s
  

 
 

 
 

 
 

 
 

T
H

E
 E

L
E
C
T
O

R
A
L
 C

A
M

P
A
IG

N
 



 124 

2. National results 
 

  
Base: all respondents 
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